



内蒙古自治区党委办公厅印发《关于在全区大兴调查研究的实施方案》

本报4月11日讯 近日,内蒙古自治区党委办公厅印发《关于在全区大兴调查研究的实施方案》,全文如下:

关于在全区大兴调查研究的实施方案

调查研究是我们党的传家宝,是做好工作的基本功。为深入贯彻中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议特别是习近平总书记重要指示精神,全面落实中央办公厅印发的《关于在全党大兴调查研究的工作方案》精神,扎实做好全区大兴调查研究工作,形成重视调研、大抓调研的良好风尚,着力破解制约经济社会高质量发展难点堵点问题,结合自治区实际,制定如下实施方案。

思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深入贯彻习近平总书记关于调查研究的重要论述,全面落实习近平总书记关于内蒙古的重要指示精神,紧紧围绕党的理论和路线方针政策、党中央重大决策部署贯彻执行,聚焦完成好习近平总书记交给内蒙古的五大任务和全方位建设“模范自治区”两件大事,坚持党的群众路线、坚持实事求是、坚持问题导向、坚持攻坚克难、坚持系统观念,

一、总体要求
以习近平新时代中国特色社会主义思想

以习近平总书记新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深入贯彻习近平总书记关于调查研究的重要论述,全面落实习近平总书记关于内蒙古的重要指示精神,紧紧围绕党的理论和路线方针政策、党中央重大决策部署贯彻执行,聚焦完成好习近平总书记交给内蒙古的五大任务和全方位建设“模范自治区”两件大事,坚持党的群众路线、坚持实事求是、坚持问题导向、坚持攻坚克难、坚持系统观念, ■下转第2版

学思想 强党性 重实践 建新功

自治区党委理论学习中心组举行2023年第四次集体学习

孙绍骋主持并讲话 车俊到会指导 王莉霞张延昆出席

本报4月11日讯 (记者 刘晓冬)4月11日,自治区党委理论学习中心组举行集体学习,围绕学习贯彻习近平总书记重要指示精神在主题教育工作会议上的重要讲话精神,孙绍骋主持并讲话。中央第一指导组组长车俊、副组长李三小及全体班子成员到会指导。

孙绍骋说,抓好这次主题教育首先要深刻理解把握党中央的重大考量,从政治和全局的高度认识主题教育的重大意义,提高政治站位,强化责任担当,推动思想武装走深走实,教育引导全区广大党员干部特别是领导干部进一步深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,步调一致紧跟习近平总书记向前进。

孙绍骋说,开展主题教育要把能不能解决问题作为“试金石”,学、研、查、改都要突出问题导向,向问题开刀、为发展开路。要把整改主题教育中检视查摆出来的问题,同整改巡视巡察、环保督察、审计监督、“煤炭倒查二十年”“五个大起底”等各类监督检查、整治整顿发现的问题结

合起来,把解决实际问题同解决“七个摒弃”所指向的思想观念问题、“三多三少三慢”所反映的工作作风问题结合起来,确保主题教育取得实实在在的成效。孙绍骋说,领导干部特别是省级领导同志要大力弘扬蒙古马精神,以身作则、以上率下,带头抓好理论学习、调查研究、问题检视和整改,示范带动广大党员干部干部学得更深、悟得更透、干得更实,推动主题教育高标准展开、高质量推进。

让调查研究成为一种习惯和自觉

□正言

刀要常磨,功要常练。调查研究是传家宝、基本功,不是假摆设、虚招子,必须时时记在心上、牢牢抓在手里,常用多用,用足用好。

“事实有恒,恒则必利”。调查研究不是一阵子的事,而是一辈子的事,如果只有“三分钟热度”,上面一强调就重视、一不抓就放松,那到什么时候都形不成习惯、谈不上自觉。千万不能把调查研究当成活动来搞,当作任务来干,一定要和本职工作结合起来,同干事创业贯通起来,发自内心地重调研、搞调研。

“抄方子”?为什么有些调查研究调而不研、研而无果、虚来虚去?说到底,还是干事创业动力不足。干事创业都没心思,哪还有心劲搞调研。让调查研究成为一种习惯和自觉,首先得让干事创业成为常态。有了想干事的渴望、能干事的本领、干成事的决心,调查研究自然就抓起来了。调研千千万万,起点是一问。要让调查研究成为习惯和自觉,必须强化问题意识,多研究问题、多思考问题,如果连问题都看不到,哪还谈得上调查研究。 ■下转第2版

短评

能不能搞好调查研究,很大程度上取决于干部的精神状态。为什么有的领导干部到基层调研“走场子”“装样

务求主题教育取得实实在在的成效——二论扎实抓好学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

本报评论员

开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,关键是要在求实效上下功夫。全区上下要科学统筹,把握节奏,推深做实重点任务举措,切实做到理论学习走心入心、调查研究求真务实、推动高质量发展见行见效、检视整改动真碰硬,务求主题教育取得实实在在的成效。

学习是这次主题教育的首要任务,也是调查研究、检视问题、整改落实的基础。工作中出现这样那样的问题,说到底都与理论学习不深不透有关。没有理论上的清醒认识,就没有思想上的自觉、政治上的自觉和行动上的自觉。全区各级要以主题教育为契机,纯正学风,静下心来全面深入地学习掌握习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系、精髓要义、实践要求,真正学出“真理的味道”、悟透“活的灵魂”,将其转化为“自己的思想武器”。要紧密联系实际和职责任务,边学习边思考、边实践边感悟、边探索边总结,形成学思践悟的“大循环”,推动学习不断往深里走、往实里走、往心里走。

推动高质量发展,是开展主题教育的重要目标,也是检验主题教育成效的重要标尺。全区各级要紧扣完成好习近平总书记交给内蒙古的五大任务和全方位建设“模范自治区”两件大事,抓重点、攻难点、通堵点、破堵点,有针对性地加强学习研究,努力拿出更多富于创造性、具有操作性的思路举措,尽快推动各领域取得标志性成果。各级领导干部要打破

传统思维定式,端正发展观、政绩观、事业观,自觉按照“七个摒弃”要求,坚决把头脑里不适宜的东西剔除出去;践行以人民为中心的发展理念,把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上。结合开展主题教育,要把各级干事创业的精气神鼓得足足的,让愿担当、敢担当、善担当更加蔚然成风。突出问题导向,是这次主题教育的一个鲜明特点。各地各部门要从一开始就奔着问题去,坚持边学习、边对照、边检视、边整改,善于发现问题、敢于正视问题、切实解决问题,对问题来个“清仓大起底”,把问题整改贯穿主题教育始终,让人民群众切实感受到实际成效。

王莉霞在呼伦贝尔检查矿山隐患排查整改工作

本报呼伦贝尔4月11日电 (记者 董章)4月11日,王莉霞不发通知、不打招呼,赴呼伦贝尔检查矿山隐患排查整改工作。

一下飞机,王莉霞直奔东明矿业露天煤矿现场,顶着大风察看现场生产情况,要求以新井井口露天煤矿坍塌事故为镜鉴,提高安全生产监管针对性,既要突出重点企业、严格日常监督管理,又要打造安全生产标杆企业、发挥示范带动作用。白清元一同检查。

大小轻重,都要紧紧盯住、整改到位。她对一同检查的应急管理厅工作人员说,要坚持“谁检查发现问题、谁就要把问题盯到底”,形成隐患排查整改闭环。随后,她仔细查看煤矿边坡实时监测情况,要求以新井井口露天煤矿坍塌事故为镜鉴,提高安全生产监管针对性,既要突出重点企业、严格日常监督管理,又要打造安全生产标杆企业、发挥示范带动作用。

自治区十三届政协召开第5次主席会议

张延昆主持并讲话

本报4月11日讯 (记者 白丹)4月10日,自治区十三届政协召开第5次主席会议,审议自治区政协加强和改进调查研究工作实施办法、自治区政协委员界别活动办法(试行),听取自治区政协2023年调研统计情况等事项。

自治区政协主席张延昆主持会议并讲话,自治区政协副主席席志虎、魏国楠、孙俊青及秘书长杨利民出席会议。

会议认为,要深入贯彻中共中央关于在全党大兴调查研究的总体部署,认真贯彻落实自治区党委工作要求,发挥人民政协优势作用,发扬人民政协履职实践的光荣传统和优良作风,突出问题导向和效果导向,改进调研方式、转变调研作风、提高调研实效,为完成习近平总书记交给内蒙古的五大任务、全方位建设“模范自治区”两件大事贡献政协智慧和力量。

4月11日,医生为就诊的患者提供服务。当日是世界帕金森病日,自治区人民医院组织神经内、外科多位专家为帕金森病患者开展义诊服务,在临床表现、诊断、治疗等方面提供指导与帮助。 本报记者 王鹏 摄



起于乌兰察布,全长400多公里

我国首条“西氢东送”管道纳入“全国一张网”

本报4月11日讯 (记者 康丽娜)4月11日,记者从中国石化新闻办获悉,我国首条“西氢东送”输氢管道示范工程被纳入油气“全国一张网”体系,标志着我国氢气长距离输送管道进入新发展阶段。

氢气输送管网建设具有战略性的示范引领作用,助力我国能源转型升级。据介绍,“西氢东送”管道规划经过内蒙古、河北、北京3省市9个县区。管道一期运力10万吨/年,预留50万吨/年的远期提升潜力。同时,将在沿线多地预留端口,便于接入潜在氢源。目前,“西氢东送”输氢管道示范工程已经在路由选址、技术方案、工程建设方案等方面取得积极进展,基本完成可行性研究报告的编制,正在加快推进项目各项工作。

中国石化“西氢东送”管道起点位于内蒙古乌兰察布市,终点位于北京市的燕山石化,管道全长400多公里,是我国首条跨省区、大规模、长距离的纯氢输送管道。管道建成后,将用于替代京津冀地区现有的化石能源制氢,缓解我国绿氢供需错配的问题,对今后我国跨区域

绿氢是指通过风能、光能等可再生能源制造而成的氢气, ■下转第2版

内蒙古启用出口检验检疫证书“云签发”模式

外贸企业1小时内即可拿证

本报4月11日讯 (记者 阿妮尔)4月10日,呼和浩特海关首次通过属地查检业务管理系统向辖区外贸企业签发了出口检验检疫证书,标志着内蒙古启用出口检验检疫证书“云签发”模式。

极大节省了企业的时间成本和交通成本;另一方面压缩了海关的出证时间,提高了签证准确度,大幅提升了通关时效。与此同时,实现与境外国家检验检疫电子证书信息的互通共享,促进了国际贸易便利化。新模式下,平均每个出口检验检疫证书的出具时间由原来的1到2天缩短为1小时内。

据了解,启用海关属地查检业务管理系统和出口检验检疫证书“云签发”模式对进一步优化出口货物监管作业流程、便利企业出口申报、持续释放改革红利具有重要意义。“云签发”模式将传统的现场领证方式转变为线上办理,一方面避免了办理过程中企业人员往返的问

题,极大节省了企业的时间成本和交通成本;另一方面压缩了海关的出证时间,提高了签证准确度,大幅提升了通关时效。与此同时,实现与境外国家检验检疫电子证书信息的互通共享,促进了国际贸易便利化。新模式下,平均每个出口检验检疫证书的出具时间由原来的1到2天缩短为1小时内。

我区水利史上首台国产TBM完成掘进任务

本报兴安4月11日电 (记者 高敏娜 张慧玲 实习生 曾令刚)4月11日,引绰济辽工程隧洞段“草原吉祥号”TBM(全断面硬岩隧道掘进机)完成最后10厘米掘进,实现了隧洞段5—6支洞与5—5支洞区间贯通,在引绰济辽工程5台TBM中率先撞线,标志着我区水利史上首台国产TBM圆满完成掘进任务。

TBM之一,承担引绰济辽工程隧洞段施工5标5#隧洞19.57公里的掘进任务。经过1167天的施工作业,克服围岩情况复杂多变、断裂带破碎带多、输水隧洞线路长、长距离硬岩掘进和新冠疫情等影响等诸多困难,以综合平均月进尺504.16米的速度,完成了历史使命。

“内蒙古印象”摄影展圆满落幕

117幅“大片”让内蒙古“出圈”又出彩

□本报记者 冯雪玉

光影传情,意韵达意。最美四月天,“内蒙古印象”摄影展亮相中国美术馆,117幅“大片”让观众饱览北疆风华,尽享视觉盛宴,“内蒙古印象”就像一扇窗,全国各地的游客透过这扇窗,认识内蒙古,感受内蒙古,爱上内蒙古。

印象”相关信息8691篇(条),累计浏览量6140万+。3月23日至4月11日,全网关于“‘内蒙古印象’摄影展”相关信息共1970篇(条),人民网、新华网、光明网、澎湃新闻等网站700余个网页和客户端转载转发,总传播量超3600万次。

千万个精彩瞬间浓缩于光影

内蒙古因其壮美的自然风光,每年都会吸引无数摄影家、摄影爱好者来采风、拍摄,他们以镜头为画笔、光影作颜料,千万个美好的瞬间被永久定格。全国政协副主席、民盟中央专职副主席、中国美术馆馆长吴为山说,一批优秀的摄影家把春夏秋冬的草原,把新时代的草原凝聚在镜头里,让那些时代的风采,草原的风华,呈现在世人眼前。在中国美术馆举办的“内蒙古印象”摄影展,让全国全世界了解新时代的内蒙古。

千万次传播吸睛又“吸粉”

“内蒙古印象”摄影展开幕当日,有35家媒体,近百名记者到中国美术馆采访,人民日报、中央广播电视总台“晚间新闻”栏目、中国日报客户端、“学习强国”等中央媒体,北京日报、新京报、澎湃新闻、凤凰网等媒体集中推出报道,各媒体共推出原创报道616篇(条)。

这一次,内蒙古凭颜值、凭实力,吸睛又“吸粉”,“出圈”又出彩。

始于颜值,终于品质。如果说壮美是内蒙古的“颜值”,那么和美与善美就是内蒙古的“内核”。摄影作品《多民族一家人》讲述的就是一个和美美美的故事,在内蒙古呼伦贝尔市陈巴尔虎旗,有这样一个家庭,家中三代同堂51口人,来自6个民族。作品中,每个人脸上都洋溢着微

笑,其乐融融。内蒙古是我国成立最早的民族自治区,享有“模范自治区”的美誉,内蒙古各族儿女像石榴籽一样紧紧抱在一起,共同建设伟大祖国,共同创造美好生活。讲到内蒙古的善美,有太多动人的故事,“三千孤儿入内蒙”家喻户晓,“齐心协力建包钢”代代流传。4月1日,带着孩子观看“内蒙古印象”摄影展的北京市民黄女士说:“孩子对《凯旋》这幅作品很感兴趣,我告诉他,东风着陆场是航天员叔叔返回地球的第一站。”

《凯旋》拍摄于阿拉善盟额济纳旗,在中国航天事业发展的60余年中,几百颗卫星、15艘神舟飞船在位于额济纳旗的东风航天城成功发射,14艘神舟飞船的返回舱和嫦娥五号返回器降落在内蒙古中部草原和位于内蒙古西部的东风着陆场。60多年来,额济纳旗各族人民始终以支持服务国防为己任, ■下转第2版